

**XXIII КОНФЕРЕНЦИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТНОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ КПСС**

ВЧЕРА В ТАВРИЧЕСКОМ ДВОРЦЕ НАЧАЛА РАБОТУ XXIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС. С ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДОМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА КПСС НА КОНФЕРЕНЦИИ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА КПСС, КАНДИДАТ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС т. РОМАНОВ Г. В.

СЕГОДНЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТ СВОЮ РАБОТУ.

ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (6617)

Суббота, 31 января 1976 года

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

В горноме КПСС

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

Бюро горкома КПСС на своем заседании обсудило вопрос «О стиле работы специализированного производственного объединения (фирмы) «Родина» по руководству деятельностью совхозов в свете решений декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС».

Отмечено, что руководство фирмы при содействии партийных и советских органов провело определенную работу по подбору и расстановке специалистов высшего и среднего звена. Аппарат фирмы укомплектован кадрами на 95 процентов, создан совет директоров. 21 августа 1975 года на совете директоров утвержден перспективный план мероприятий, направленный на дальнейшую концентрацию и специализацию сельскохозяйственного производства, улучшение структуры управления совхозами на 1976 — 1980 годы, который претворяется в жизнь. Например, осуществлен перевод совхоза «Аврора» на двухступенчатую структуру управления производством, в результате чего высвободилось 4 управляющих подразделениями. Фирмой проведена централизация финансирования капитальных вложений, руководства строительством в совхозах, подбор, подготовка и расстановка кадров специалистов.

Между головным совхозом фирмы и хозяйствами, входящими в ее состав, налажена надежная диспетчерская связь, что позволило повысить оперативность руководства. Администрация и специалисты фирмы «Родина» последовательно претворяют план внедрения в производство достижений науки и передового опыта. Все вместе внятое дало возможность совхозам фирмы в 1975 году добиться определенных успехов. Перевыполнены планы продажи государству зерна на 14 процентов, картофеля — на 20, мяса — на 27, яиц — на 10 процентов. Рентабельность производства составила 5,1 процента, получена прибыль от реализации продукции в сумме 515 тысяч рублей, что значительно выше уровня, достигнутого в 1974 году.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило, что уровень руководства деятельностью совхозов еще не в полной мере отвечает требованиям декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и возможностям, которыми располагает руководство фирмы. В совхозах еще низка ответственность специалистов и рабочих за выполнение планов и социалистических обязательств. В большинстве хозяйств нет четкой программы повышения урожайности сельскохозяйственных культур на основе достижений науки и передовой практики, низок уровень культуры земледелия, нарушается агротехника, медленно совершенствуется структура посевных площадей, из 45 введенных севооборотов освоено лишь 60 процентов. Эти недостатки приводят к большой пестроте урожая. В 1975 году

совхозы фирмы не вышли на плановые рубежи по урожайности почти всех сельскохозяйственных культур, не получили к плану свыше 1.000 тонн зерна, 5.800 тонн картофеля, не заготовили до плана свыше 30 тысяч тонн сочных кормов и в итоге только на 78 процентов обеспечили ими общественное стадо.

Серьезные недоработки в развитии животноводства. В хозяйствах фирмы до сих пор не уделяется должного внимания созданию рациональной структуры молочного стада, допускается сдача на убой большого количества коров первой и второй лактации, мало нетелей вводится в маточное поголовье. Слабая работа зоотехнической и ветеринарной служб фирмы особенно в вопросах воспроизводства стада, внедрения прогрессивной технологии содержания животных, совершенствовании организации на фермах отрицательно сказывается на конечных результатах. В 1975 году надой в расчете на корову по сравнению с 1974 годом снижены на 130 килограммов и составили 2.802 килограмма молока, падеж крупного рогатого скота увеличился с 2,4 процента в 1974 году до 3,3 в 1975-м; выход телят на 100 коров составил всего 78 голов, что на одного теленка меньше, чем в 1974 году. В результате всех недостатков в животноводстве фирма не выполнила план производства и сдачи государству молока. В 1975 году значительно повысилась себестоимость центнера молока, зерна, картофеля и привеса крупного рогатого скота.

В фирме «Родина» есть существенные недостатки в работе с кадрами. До сих пор не разработаны положения о службах, отделах, большинство работников не имеют должностных инструкций, что резко снижает эффект их труда, приводит к дублированию отдельных распоряжений, образованию «мертвых зон» в системе управления производством.

Руководители и специалисты фирмы «Родина» недостаточное внимание уделяют организации соревнования среди совхозов района, в объединении отсутствуют лица, конкретно отвечающие за эту работу. Из 252 специалистов совхозов только 90 имеют личные творческие планы, большинство из которых не нацелены на повышение экономической эффективности производства.

По обсужденному вопросу бюро горкома КПСС приняло распорядительное постановление, направленное на улучшение стиля работы администрации фирмы «Родина» по руководству совхозами.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!



Смена обогатительной фабрики шахты «Ленинградская», которой руководит коммунист Алексей Михайлович Яковлев, заняла первое место в социалистическом соревновании в декабре 1975 года.

НА СНИМКЕ: (слева направо) диспетчер смены С. И. Трофимова, аппаратчик сланцеобогащения, профгруппор смены З. И. Михеева, оператор пульта управления Н. Е. Дорошенко, аппаратчик сланцеобогащения Л. А. Новикова, инженер А. М. Яковлев.

Фото Ю. Терентьева.

ЛИДЕРЫ ЗАДАЮТ ТОН

Коллектив шахты «Ленинградская» к 29 января выдал на-гора 2.112 тонн сверхпланового сланца. С перевыполнением плана трудятся коллективы второго, седьмого, девятого и одиннадцатого горных участков.

В числе передовых — добычная бригада В. А. Юдчица

с участка № 2, добывшая сверх плана 1.648 кубометров горной массы. На участке № 11 впереди бригада А. В. Семенина, выдавшая на-гора 1.663 кубометра сверхплановой горной массы. Перевыполняют также план добычные бригады С. Я. Михайлова (участок № 8) и Н. И. Павлюченкова (участок № 9).

ВЫСОКИЙ РИТМ ТРУДА

Коллектив специализированного ремонтно-строительного управления № 6 в прошлом году успешно завершил планом строительного — монтажных работ. В январе он также выполняет все основные производственные показатели на строительных объектах Сланцевского и Кингисеппского районов.

В дни предсъездовской трудовой вахты высокой выработки достигла бригада слесарей В. Н. Берстенева, работающая на строительстве объектов

комбината «Фосфорит». В январе она довела свою выработку до 120 процентов. Таких же трудовых показателей достигла бригада слесарей А. И. Махова, которая трудится сейчас в городе Кингисеппе. Бригада слесарей Ю. П. Горелова работает на реконструкции цехов комбината «Сланцы» и уже выполнила январский план.

Собрание партийно-хозяйственного актива строителей

Вчера состоялось собрание партийно-хозяйственного актива строительного треста № 63. Управляющий трестом В. П. Громов выступил с докладом об итогах работы коллектива в девятой пятилетке и в завершающем году. Много внимания он уделил задачам, которые предстоит решать строителям в десятой пятилетке.

Строители приняли социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки.

1 ФЕВРАЛЯ ПАМЯТНАЯ ДАТА

1944 года воины 43-й стрелковой дивизии и партизаны 40-го отряда 9-й партизанской бригады освободили Сланцы от немецко-фашистских захватчиков.

С самого начала оккупации в районе были созданы партизанские отряды и группы, подпольные организации.

В сентябре 1943 года в наш край пришел партизанский отряд И. Г. Светлова, который только за два месяца увеличился в двадцать раз — до тысячи с лишним человек. С созданием 9-й бригады район вышел из повиновения фашистских властей.

Страшную картину разрухи увидели вошедшие в город солдаты и партизаны. Были

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Шефский концерт

На очередное совещание животноводов совхоза «Родина», посвященное итогам прошедшего года, приехали и самодеятельные артисты — шефы Дома культуры деревни Выскатка, участники художественной самодеятельности Дворца культуры комбината «Сланцы». Они показали сельским труженикам новую постановку агитбригады Дворца культуры. Три танца привезли участники народного ансамбля «Мозаика». В программе концерта были сольные номера, художественное чтение.

На сцене — лучшие

Второй этап смотра самодеятельного творчества, проводимый теркомом углепрофсоюза в рамках Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества, закончился успешно. Отобраны лучшие работы участников творческих коллективов профсоюзных культурных учреждений.

Завтра состоится заключительный концерт второго этапа смотра. Проходить он будет в Доме культуры горняков. В программу концерта войдут номера, подготовленные творческими коллективами клуба «Шахтер» и Дома культуры горняков.

Спектакль о молодежи

«Лошадь Пржевальского» — название нового спектакля, поставленного режиссером народного театра Дворца культуры комбината «Сланцы» Ю. В. Сазоновым. Пьеса эта — о молодежи. Просмотр постановки состоится завтра во Дворце культуры комбината «Сланцы». 2 февраля спектакль предполагается показать более широкой аудитории.

Праздник работников культуры

По традиции 2 февраля Дворец культуры комбината «Сланцы» будет принимать заведующих клубами, директоров Домов культуры, художественных руководителей, библиотечарей, кинемехаников и других работников учреждений культуры города и района. Здесь они узнают о работе своих товарищей, об опыте лучших, примут социалистические обязательства, отдохнут. Новичков ждет посвящение в культработники.

уничтожены все предприятия города, в районе сожжено и разрушено 78 деревень. После освобождения района в нем оставалось немногим более пяти с половиной тысяч человек, тогда как до войны в районе жило 18 тысяч человек.

С первых дней после освобождения партийная организация, в которой насчитывалось всего 35 коммунистов, подняла народ на восстановление разрушенного хозяйства.

За тридцать с небольшим лет сланцевчане совершили трудовой подвиг, не только воссоздав уничтоженное войной, но воздвигнув по существу новый город.

21 апр. - 2 апр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АЛМАЗ В «РУБАШКЕ»
ТЕРЕК (Кабардино-Балкарская АССР). Первая промышленная партия инструмента, режущую часть которого составляют металлизированные зерна алмаза, выпущена в Кабардино-Балкарии. При изготовлении алмазного инструмента кристаллы драгоценного камня обычно запекаются в шихту, как изюминки в тесто. Сработавшие примерно наполовину, они выкрашиваются из режущей части. Чтобы продлить срок службы инструмента, специалисты предложили одеть камень в металл. В «неснимаемой рубашке» алмаз работает на 30—40 процентов дольше.

ФАБРИКА ДОМОВ
ДУШАНБЕ. Сто тысяч квадратных метров жилья в год — мощность нового домостроительного комбината, принятого в эксплуатацию в столице Таджикистана. Предприятие будет выпускать конструкции для 9—12-этажных домов, которым не страшны землетрясения.

ВЕРХ-ИСЕТСКИЙ
МЕТАЛЛ

СВЕРДЛОВСК. Первую продукцию изготовил на агрегатах второй очереди цеха холодной прокатки трансформаторной стали коллектив Верх-Исетского металлургического завода. С пуском нового оборудования проектная мощность цеха-гиганта удвоена и достигла 200 тысяч тонн высококачественного электро-технического металла в год.

Производство холоднокатаной стали создано на Верх-Исетском заводе в девятой пятилетке. По сравнению с горячекатаным металлом новая продукция более экономична. Прокатчики обязались освоить мощности цеха досрочно.

На СНИМКЕ: новый термический пролет второй очереди цеха.

Фото А. Грахова.
 Фотохроника ТАСС

СОБРАНИЮ партийно-хозяйственного актива производственного объединения «Ленинградсланец», которое состоялось в Доме культуры горняков, предшествовала большая организаторская и политическая работа, проведенная за последний месяц на предприятиях объединения. На рабочих и партийных собраниях широко и заинтересованно обсуждали горняки Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, анализировали итоги сделанного в девятой пятилетке, вскрывали резервы, использование которых поможет добиться новых, еще больших успехов в десятой пятилетке.

Глубоким анализом итогов этого обсуждения были наполнены и доклад директора объединения В. П. Рябцев, и выступления на собрании актива.

Начальник второго участка шахты «Ленинградская» А. В. Семенов рассказал об организации работы в коллективе. Все бригады участка в прошлом году успешно выполнили свои обязательства. Здесь теперь нет отстающих. Хорошая работа общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности обеспечила строгое выполнение всех правил: на участке нет нарушений.

Говоря о резервах, выступающий отметил плохое использование шахтных вагонов ВД-5,6. В первые часы смены их не загружают, а к концу начинается аврал. Нет ритмичности, диспетчерской распорядительности и в течение суток. В первую смену ощущается недостаток вагонов, а во вторую сказывается нехватка электровозных машинистов, и вагоны простаивают. Часто они бывают разбросаны по отдельным участкам, где подолгу простаивают.

О плохом использовании вагонов гово-

рил и машинист электровоза шахты «Ленинградская» М. К. Пашкевич.

— Если бы все начальники участков заботились об использовании шахтных вагонов, как А. В. Семенов, — сказал он, — то дела пошли бы гораздо лучше. В очень плохом состоянии шахтные пути. Шапалы порезаны. А ведь ВД-5,6 — тяжелые вагоны. Словом, руководителям головной шахты

контроль, улучшить снабжение материалами. Удобнее стало проводить воспитательную работу на местах. При подведении итогов соревнования ремонтников решающее слово предоставлялось комиссии по качеству.

Токать ремонтно-механического завода В. А. Углов говорил в своем выступлении о том, что рабочие механического цеха, обсуждая Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, обращали внимание на нерешенные вопросы. Чтобы ускорить выполнение заказов предприятий объединения «Ленинградсланец», партийная группа цеха поручила нескольким коммунистам контролировать исполнение этих заказов. В це-

хе не изжиты еще нарушения техники безопасности, дисциплины и общественного порядка. Из-за этого в прошлом году коллектив только один раз занимал классное место в соревновании, хотя производственные показатели были хорошие.

В прениях выступили также директор шахты имени С. М. Кирова Ю. И. Леонов, старший группы инспекторов Госгортехнадзора В. Р. Рыжиков, начальник депо ПТУ объединения «Ленинградсланец» С. А. Булкин.

В работе собрания принял участие и выступил главный технолог технологического управления Министерства угольной промышленности СССР П. И. Вадулин.

С приветственным словом выступил тепло встреченный собравшимися директор по снабжению и транспорту объединения «Ленинградсланец» В. С. Сергеев.

Участники собрания приняли решение по обсужденному вопросу и социалистические обязательства коллективов предприятий объединения «Ленинградсланец» на 1976 год.

И. СТЕПАНОВ.

Идет обсуждение Проекта ЦК КПСС к XXV съезду
НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА

объединения, анализируя предложения горняков, высказанные на собраниях, есть над чем подумать, к чему приложить инженерную сметку, управленческую распорядительность.

Многое подсказано и в организации воспитательной работы среди коллективов. Электрослесарь шахты «Ленинградская», заместитель председателя участкового комитета профсоюза В. М. Матвеев привел в своем выступлении примеры действительности воспитания дисциплины. Нарушителей обсуждают на рабочих собраниях, критикуют в сатирическом листке «Еж», на них воздействуют и морально, и материально. И результаты налицо: число нарушителей дисциплины, общественного порядка сократилось вдвое.

Подобный же успех в укреплении дисциплины достигнут в ремонтно-строительном участке объединения «Ленинградсланец». Рассказывая об атом, старший пролаб П. А. Широков отметил, что «секрет» успеха кроется в концентрации рабочей силы на меньшем, чем это было прежде, числе объектов. Это позволило усилить

КОЛЛЕКТИВ строительного треста № 6 Пришел к финишу завершающего года девятой пятилетки с хорошими успехами. План строительно-монтажных работ в 1975 году выполнен на 102,3 процента, в том числе собственными силами — на 109,4 процента. По всем источникам финансирования освоено 12 миллионов 244 тысячи рублей.

Все плановые объекты года приняты государственными комиссиями, 93 процента из них — с оценкой «хорошо», а Кингисеппский молочный завод — с оценкой «отлично». Введены в эксплуатацию детская спортивная школа, животноводческие комплексы, жилые дома и другие объекты.

Уверенно работал в течение года коллектив передвижной механизированной колонны № 102, который ведет строительство на селе. Признанием его успехов является тот факт, что по итогам работы в третьем квартале сельские строители были в числе победителей Всесоюзного соревнования.

Годовой план подрядных работ эта организация выполнила на 110,5 процента, в том числе собственными силами — на 109,1 процента. Производительность труда составила 104,3 процента при темпах роста по сравнению с 1974 годом 11,7 процента.

Городской комитет партии настойчиво требовал от коллектива треста добиваться повышения эффективности капитальных вложений, уровня организаторской и политической работы, направляя деятельность парткома и партийных организаций подразделений треста на усиление влияния на все стороны хозяйственной деятельности руководства. Это принесло определенные результаты; улучшилась подготовка производства; активнее стали концентрироваться средства на вводных объектах. Заслуживает внимания и дальнейшее развитие хорошо за-

рекомендовавшая себя практика создания штабов строек. Они действовали на сооружении Кингисеппского молочного завода, станции технического обслуживания в районном объединении «Сельхозтехника».

Особенно актуальными для коллектива треста были вопросы повышения производительности труда, качества строительно-монтажных работ, совершенствования форм социалистического соревнования. В прошлом году в сорев-

ная форма организации работ — бригадный подряд.

В упущениях не всегда виноваты строители. Можно привести немало примеров в буквальном смысле ударных темпов. Взять хотя бы сооружение детской спортивной школы. Не всем казались реальными обязательства — сдать объект за три с небольшим месяца, начав практически с нуля. Однако слово свое строители выполнили. Досрочно сдана часть животноводческого комплекса в сов-

являют должной требовательности к поставщикам.

В 1976 году строители должны выполнить еще более напряженную программу. Общий объем капитальных вложений по всем источникам финансирования составит по району примерно 14,5 миллиона рублей. И очень важно израсходовать средства по-хозяйски, морально и материально заинтересовать коллективы в безусловном выполнении государственного задания. Коллектив треста предполагает на три дня раньше срока выполнить годовой план, перевыполнив его на 233 тысячи рублей, к открытию XXV съезда партии сдать в эксплуатацию часть животноводческого комплекса в деревне Загривье совхоза «Сланцевский» — коровник на 200 голов. Намечается внедрить ряд мероприятий по новой технике и технологии, организации труда: строительство из крупнопанельных элементов, а также узлов, панелей и блоков с полной сборностью, саратовскую систему бездефектного труда и другое. Шесть коллективов треста должны работать по бригадному подряду.

Учитывая усложнение плана года, администрация треста, партийная, профсоюзная, комсомольская его организации должны активизировать работу по мобилизации трудящихся на досрочное завершение года, всемерно развивать социалистическое соревнование, глубже выныкать в экономику, направлять и сосредоточить все внимание коллективов на улучшение организации производства.

Повсеместного применения заслуживают бригадный хозрасчет, практика организации штабов стройки, совместные договоры на соревнование между генподрядчиком и субподрядными организациями. Следует шире внедрять расчеты за полностью завершенные объекты, и самое главное — необходимо с первых дней новой пятилетки взять курс на ритмичный труд без рынков и штурмовщины. Важно покончить с распылением сил и материальных ресурсов, ростом незавершенного строительства. К этому призывают нас решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, Проект ЦК КПСС к XXV съезду об основных направлениях развития страны в десятой пятилетке.

М. ГЛАВУЗОВ,
 инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

„СТРАНА — XXV СЪЕЗДУ КПСС“

— это сейчас центральная выставка изданий политической литературы и периодической печати в библиотеке регенератного завода. Заведующая библиотекой коммунист Л. И. Лаврентьева оформила ее так, чтобы привлечь внимание читателя.

На первом плане выставлены материалы газеты «Правда» с сообщениями о Пленуме ЦК КПСС о созыве XXV съезда КПСС и Проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы». Следующий раздел посвящен социалистическому соревнованию, его подраздел «Сланцы — на предсъездовской вахте» рассказывает об участии коллектива регенератного завода в соревновании за достойную встречу XXV съезда.

ИТОГИ РАБОТЫ — ПРЕДМЕТ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

делами строительными

новании за коммунистическое отношение к труду участвовало 278 строителей, 311 человек в тресте уже носят высокое звание ударника коммунистического труда. 94 инженерно-технических работника соревновались по личным творческим планам.

За счет реализации ряда организационно-технических мероприятий, бережного хранения и экономного расходования строительных материалов сэкономлено 400 тысяч штук кирпича, 35 кубометров пиломатериалов, 2,6 тонны цемента, 145 кубометров сборного железобетона, 9,4 тонны металлолома в общей сумме на 36,4 тысячи рублей. Непроизводительные потери рабочего времени на одного трудящегося снизились на 17,4 процента по сравнению с 1974 годом.

СРЕДНИЕ показатели работы треста удовлетворяют. И нельзя не считать с тем, что в прошлом году коллектив действительно приложил немало сил для выполнения государственной программы строительства в городе и районе. Но средний показатель не всегда отражает истинное положение. Если трест в целом перевыполнил свой план, то по отдельным позициям картина будет не очень радужной. План освоения годовых объемов капитальных вложений по сланцеперерабатывающему комбинату выполнен только на 84,9 процента, по цементному заводу — на 90 процентов, по производственному объединению «Ленинградсланец» — на 95,3 процента. Не на всех объектах выдерживались сроки строительства в соответствии с графиком; не изжиты в тресте непроизводительные затраты средств и ресурсов; почти не практикуются расчеты за полностью законченные объекты, без промежуточных платежей; неуверенно внедряется прогрессив-

ная форма организации работ — бригадный подряд. Если говорить о строителях, то необходимо отметить: у них в практике нет равномерного распределения ввода объектов в течение всего года. Как правило, сдача приходится на конец года, что влечет за собой штурмовщину, авралы, в конечном счете — ухудшение качества работ. Когда пристально изучаешь проблему повышения качества строительства, выдвигаются вырисовываются недоделки и технический брак. Недоделки и упущения тащатся как нелепое наследие за некоторыми подразделениями строителей из года в год. Государственным комиссиям объекты сдаются с протечками в кровлях, небрежной отделкой, не полностью благоустроенными и т. п. На поверку оказывается, что не надо искать в этом какие-то объективные причины; чаще всего это результат элементарной недисциплинированности, профессиональной неграмотности, безответственности руководителей.

Конечно, есть недостатки, которые не зависят от самих строителей. Не всегда качественные материалы доставляют комбинат «Стройдеталь», кирпичный завод, другие предприятия и организации. Но и контролирующие органы строительного треста не про-

Медведев, ком. ие Келмеев.
 разрыв коллективизации

ЮНОСТЬ

ВЫПУСК
ОБЩЕСТВЕННОЙ
МОЛОДЕЖНОЙ
РЕДАКЦИИ



НАША комсомольская организация небольшая — всего 8 человек, причем одни девушки. Чтобы привлечь каждого комсомольца к делам предприятия, мы учимся умело распределять общественные поручения.

У каждого могут быть дела постоянные и временные. Но как сделать из каждого комсомольца подлинного активиста, постоянно заинтересованного в общественных делах? Вот вопрос, который волнует многих комсомольских вожаков. Охват поручениями всех членов ВЛКСМ не всегда можно брать за показатель активности. Иногда поручения так и остаются на бумаге, если за ними не стоит конкретное дело.

На заседании бюро мы решили, что нужно прежде всего выяснить, что им самим по душе. Кажется, прописная истина: общественное поручение должно соответствовать запросам комсомольца. Но ее часто, к сожалению, в том числе и мы, забывали. Раньше у нас назначить политинформатора было не так просто. Многие отказывались, ссылаясь то на нехватку времени, то на неумение выступать перед аудиторией; причины отказов были разные, а результат один: не было у нас комсомольского пропагандиста. Мы побеседовали с Ольгой Юркевич. Она неплохо провела подписку на газеты и журналы. Знали, что она человек начитанный, постоянно повышает уровень самообразования, хорошо разбирается в вопросах внешней и внутренней политики государства. И к назначению стать политинформатором она отнеслась очень серьезно. Теперь беседы у нас проходят регулярно, оформлен уголок политинформатора.

Секретарь комсомольской организации Люба Прокофьева отвечает за работу с нашими подшефными — учащимися из школы № 10. Она посещает уроки, занимается с ребятами. Недавно очень интересно была оформлена для них выставка

кусных изделий — своеобразный рассказ о работе нашего предприятия, о его продукции. Когда намечали, кого назначить спортинструктором, то без колебаний остановились на Тане Васильевой. Она сама спортсменка — и волейболом, и баскетболом занимается, и на лыжах хорошо ходит.

И то, что при распределении поручений мы подходили к делу неформально, дало свои положительные результаты. И работа в нашей организации заметно оживилась. Конечно, нельзя это представлять так, что стоит лишь провести собеседование, выявить склонности — и готовы комсомольские активисты. Все гораздо сложнее. Бывает, что нельзя выполнить какое-то поручение усилиями одного комсомольца. Взять, например, работу с несоюзной молодежью. Рост численности комсомольских организаций — «больной» вопрос не только у нас на хлебокомбинате. На предприятии не менее 10 человек, кто мог бы пополнить ряды ВЛКСМ. И с ними нужно постоянно вести работу. Поручили это ответ-

ственное дело Лене Жуковой. Выполнять поручение она взялась энергично: привлекала их к участию в жизни комсомольской организации, проводила с ними беседы по Уставу. Но, несмотря на все, к приему готовится лишь одна девушка. Понятно, что здесь нужна кропотливая работа всех комсомольцев, всей организации, а не одного.

Общественное поручение важно постольку, поскольку его выполнение приносит практический результат. Но главное в том, что оно является средством воспитания, повышения сознательности молодых производственников. Прежде всего воспитывает понимание общественной пользы того дела, которым занимается комсомолец.

Основной плодотворной работы всегда было желание применить свои знания и силы там, где молодежь может сделать что-то конкретное. Таким социально важным делом было для нас освоение смежных профессий. Каждый комсомолец на хлебокомбинате имеет теперь по две, а некоторые и по три специальности.

Мы занимаемся, как и во всех комсомольских организациях, решением практических вопросов, и ничего выдающегося в нашей работе, конечно, нет. Но главное, чего мы сумели добиться, — общественное поручение наши комсомолки выполняют со всей ответственностью.

И. ТЕРЕНТЬЕВА,
зам. секретаря комсомольской организации хлебокомбината.



Имя электромонтера Романа Бубнова называют в числе лучших тружеников теплоэлектротрансформаторного комбината «Сланцы». Недавно он награжден знаком «Молодой гвардеец пятилетки».

НА СНИМКЕ: Роман Бубнов.
Фото Ю. Терентьева.

ПРИНЯЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Комсомольцы цементного завода провели собрание с повесткой дня «XXV съезду КПСС — достойную встречу!». С докладом выступил ответственный за производственный сектор комитета ВЛКСМ Борис Любезный. Он подвел итоги выполнения социалистических обязательств, принятых молодежью навстречу съезду.

Выступивший в прениях Владимир Кривенко, энергетик цеха помола, рассказал о работе штаба по производству и поставке известняковой муки сельскому хозяйству. Было отмечено, что комитет комсомола не уделяет должного внимания деятельности этого штаба.

Опыт работы поделилась в своем выступлении Светлана Васичева — секретарь комсомольской организации лаборатории, одной из лучших на цементном заводе.

На собрании комсомольцев выступили также секретарь партбюро В. С. Гайдамакин и директор завода Л. Т. Игнатов.

После обсуждения годовых итогов работы были приняты новые социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки.

**НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!**

СОЗДАЕМ МУЗЕЙ

Комсомольцы нашего класса собирали материал о Георгии Кузьмиче Суворове. Всем, кто мог сообщить что-нибудь о нем, мы написали письма. Через несколько недель пришли первые весточки.

Бывший директор Абаканского педучилища П. П. Измествев прислал нам фотографию Г. Суворова, когда он был студентом этого учебного заведения. Из письма мы узнали также много интересных биографических данных.

Сотрудники Красноярского краевого музея выслали нам фотокопию письма Г. Суворова сестре с фронта.

С волнением мы распечатывали бандероль из Новосибирска. В ней оказался сборник стихов поэта, он называется «Звезда, створенная в ночи». Друг Г. Суворова Александр Смердов посвятил его памяти поэму «Пушкинские Горы». Сестра поэта — Александра Кузьминична Серебрякова прислала нам письмо и фотографии.

Сейчас мы приступаем к созданию школьного музея.
Г. ХМЕЛЬНИКОВА,
комсорг 8 «Б» класса
школы № 12.

РАБОЧИЙ класс... Высоко его звание, много о нем сказано. Каждый год его ряды пополняются отрядом молодежи — вчерашних школьников, учащихся ГПТУ.

После окончания профессионально-технического училища стала гордиться своим званием рабочего человека и швея регенератного завода Тамара Соболева.

— Я люблю работать, — говорит она, — мне нравилось шить. Хотелось сразу освоить все операции. Очень переживала, когда что-нибудь не получалось. Постепенно выучила их, стала резервисткой в бригаде.

Нужно вложить в работу душу, все свое терпение и способности, чтобы человек достиг мастерства. И оно к ней пришло не сразу. Год за годом, ступенька за ступенькой совершенствовалась она свое умение. Теперь Тамара выполняет все операции легко, красиво. Не раз она принимала участие в конкурсах профессионального мастерства. В 1974 году на одном из них заняла третье место, а в 1975 году была уже лучшей по своей профессии. Выступая на Всесоюзном конкурсе профессионального мастерства в Ленинграде, получила приз за передовые методы в работе, хотя и шла вне конкурса.

— Для меня это много значит. Высоко оценен мой труд, — добавляет Тамара.

Всем, что знает, она делится с подругами. Когда впервые приходишь в эту бригаду, сразу понятно, что именно Тамара ее душа. Возле нее всегда можно видеть девушек: к ней приходят и просят объяснить непонятное.



возмущает. И главная моя цель — привить им любовь к нашей профессии.

В народе говорят: благословен мастер, достигший вершины мастерства, но трижды благословен тот, кто помог взойти на эту вершину своим ученикам. И может быть, Тамара Соболева вырастит не одного мастера своего дела. А пока она время от времени подходит к каждой ученице, терпеливо объясняет, показывает... Они внимательно слушают своего инструктора производственного обучения. Учиться у нее — значит пройти школу высокого профессионального мастерства.

М. ЛЕВДАНСКАЯ,
член общественной молодежной редакции «Юность».
НА СНИМКЕ: Т. Соболева.
Фото Ю. Терентьева.

ТЕОРИЯ ПОДКРЕПЛЯЕТСЯ ПРАКТИКОЙ

Недавно наша группа электрослесарей учащихся учебно-курсового комбината производственного объединения «Ленинград-сланец» совершила интересную экскурсию на шахту. Многие из нас впервые спускались под землю. Если раньше мы только слышали о работе в шахте, то теперь с ней познакомились ближе. За период учебы значительно обогатились наши теоретические знания, и сейчас мы закрепляем их на практике во время месячной стажировки.

М. ДАНИЛОВА.

ТВОИ ТОВАРИЩИ ПО СОЮЗУ

ОБЫЧНАЯ СУДЬБА

Тамара — добрый, отзывчивый человек. К ней тянутся люди. Да и сама она старается быть ближе к ним. Сейчас Тамара принимает будущее пополнение нашего завода — учениц швей-мотористок, учащихся ГПТУ.

— В них я вижу себя. Когда-то сама делала первые шаги в самостоятельной жизни. Это обычная судьба многих наших работниц. И мне хочется научить их. Меня радуют успехи, старательность и упорство многих. Знаю: из них выйдут настоящие работницы. Небрежность других

ЗАСЛУЖЕННЫЙ врач РСФСР Г. И. Глубкин — пенсионер. За 80 лет жизни удалось сделать немало: только охране здоровья людей отдано более полувека. Участвовал в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов. Внес труднопереоценимый вклад в развитие послевоенного здравоохранения в Сланцах...

Заслуг у Григория Ивановича много, и все они по достоинству оценены государством. Но сегодня хочется говорить не только о них. Г. И. Глубкин, несмотря на свои 80 лет, по сей день в строю: он главный врач санатория-профилактория производственно-объединения «Ленинградсланец».

С М Ы С Л Ж И З Н И

Г. И. Глубкину — 80 лет

В этом доме нет постоянных жильцов. Каждые 24 дня меняются люди. Вот уже 12 лет здесь люди летят без отрыва от производства. Этому способствует вся система работы учреждения, распорядок дня, установленные главным врачом.

«Образ жизни и здоровье» — тема лекции, которую читает сегодня отдыхающим Г. И. Глубкин. Она тоже имеет прямое отношение к лечению. Григорий Иванович убежден, что только умелое сочетание специфического лечения со

средствами, приводящими в действие резервы организма, приносят желаемый результат. Очень важную роль играют хорошее настроение, отдых, умеренность в еде. Обо всем этом рассказывает врач.

И еще врач мечтает... «На первом этаже медпункта, — рассказывает он, — предполагаем оборудовать грязелечебницу, широко будем использовать водные процедуры, отдых организуем на специальных игровых площадках, создадим свою лодочную станцию».

Мечты главного врача не абстрактны. На самом берегу Плюссы неподалеку от теплещего профилактория выстроено новое здание. Его и имеет в виду, говоря об улучшении медицинского обслуживания шахтеров, Григорий Иванович.

«Нести людям здоровье — в этом весь смысл моей жизни», — говорит Г. И. Глубкин.

Г. И. Глубкину исполняется 80 лет. Здоровья Вам, Григорий Иванович, успехов в работе!

И. ПЕРМИНОВА.

«Мечта». Фильм-концерт. Цв. тел. По окончании — новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ФЕВРАЛЯ

16.30 — Для школьников. «Одни за всех, все за одного». 17.15 — «Для дома, для семьи». Тележурнал. 17.45 — «Встречи в Концертном зале». «Народный артист СССР Иван Петров». В программе арии и романсы русских и советских композиторов. 18.55 — «Стадион». Спортивная программа. 19.25 — «Монитор». Телеобозрение. Цв. тел. 20.25 — «Любителям балета». Заслуженный деятель искусств РСФСР, руководитель кафедры балетмейстеров Ленгосконсерватории П. А. Гусев. Цв. тел. 21.25 — «Неделя голубого экрана». Обзор передач Ленинградского телевидения и ответы на письма зрителей. 21.45 — «От песни к песне». Эстрадный концерт.

Григорию Ивановичу ГЛУБКИНУ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья на долгие годы, личного благополучия.

Коллектив сотрудников профилактория.

Петру Кузьмичу ПАНТЕЛЕЕВУ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем счастья на долгие годы.

Гончаровы, Лавренова, Ильин.

Анне Федоровне и Александру Андреевичу КУДРЯШОВЫМ

Дорогие мама и папа! Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.

Дети.

Анне Федоровне и Александру Андреевичу КУДРЯШОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем вам большого здоровья, долгих лет жизни и счастья.

Бригада Крыловой СУОР-259.

Людмиле ЧИРКИНОЙ и Владимиру ЕГОРОВУ

Поздравляем вас с этим прекрасным днем в вашей жизни. Желаем счастья.

Коллектив столовой № 4.

Аделине ЧЕСНОКОВОЙ и Владимиру ПАНАСЕНКОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем большого семейного счастья.

Коллектив магазина № 5 райпо.

Елене БЕЛОВОЙ и Владимиру УГАРКОВУ

Поздравляем молодоженов с днем бракосочетания. Желаем большой любви, взаимного уважения, счастья на долгие годы.

Коллектив бригады № 3 швейной фабрики.

Елене БЕЛОВОЙ и Владимиру УГАРКОВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем вам любви вечной, полного счастья, верности на всю жизнь.

Мама, папа, Наташа, Саша.

Надежде ЕФИМОВОЙ и Владимиру ЯКОВЛЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности и счастья.

Мама, папа.

Надежде ЕФИМОВОЙ и Владимиру ЯКОВЛЕВУ

Поздравляем с созданием новой семьи. Пусть между вами всегда будет любовь и уважение.

Смена Дмитриева сырьевого цеха цементного завода.

Елене ГАЙДАМАКИНОЙ и Федору БОГАЧЕВУ

В этот замечательный день вашей жизни примите наши поздравления и пожелания счастья, прочного, здоровья крепкого, любви большой.

Коллектив комбината «Стройдеталь».

Елене ГАЙДАМАКИНОЙ и Федору БОГАЧЕВУ

Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем счастья, здоровья, взаимной любви и уважения.

Конструкторский отдел комбината «Стройдеталь».

Елене ГАЙДАМАКИНОЙ и Федору БОГАЧЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам счастья, любви и взаимного уважения.

Сланцевский цех связи.

Валентине ДАШКЕВИЧ и Владимиру УВАРОВУ

Дорогие Валя и Володя! Поздравляем вас с днем свадьбы, желаем вам, чтобы вы любили и уважали друг друга всю жизнь.

Мама, папа и сестра Надя.

Валентине ДАШКЕВИЧ и Владимиру УВАРОВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем вам здоровья, счастья, любви и взаимного уважения.

Папа, мама, Виктор.

Валентине МИХЕЕНКО и Сергею ВАСИЛЬЕВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви и счастья на всю жизнь.

Мама, папа, Толя, Ира, тетя Настя, дядя Петя, Люда.

Валентине МИХЕЕНКО и Сергею ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности и счастья.

Мама, папа, Витя.

Марии АНДРЕЕВОЙ и Юрию МАТВЕЕВУ

Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем счастья, любви и верности друг другу на долгие годы.

Николаевы, Калинины.

Марии АНДРЕЕВОЙ и Юрию МАТВЕЕВУ

Дорогие молодожены! Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» поздравляет вас с началом совместной жизни. Желаем вам счастья, любви и взаимного уважения.

Марии АНДРЕЕВОЙ и Юрию МАТВЕЕВУ

Поздравляем вас с днем бракосочетания. Желаем любовь и преданность друг к другу пронести через всю жизнь. Счастья вам, дорогие.

Мама, папа, дядя Гриша, Витя, Аркаша, Майя.

Любови ПАШКОВОЙ и Владимиру ПАНКРАТОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь, дружба и счастье будут вечными спутниками в вашей жизни.

Мама, Борисовы, Кухоревы, Фарофоновы.

Любови ПАШКОВОЙ и Владимиру ПАНКРАТОВУ

Дорогие молодожены, поздравляем с днем свадьбы, желаем любви, верности и счастья.

Бабушка, Надя.

Любови ПАШКОВОЙ и Владимиру ПАНКРАТОВУ

Люба и Володя! Поздравляем с бракосочетанием, желаем счастья и большой любви.

Пашковы.

Алле ТЕЛИНОЙ и Евгению КОРЗИНУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с самым счастливым днем вашей совместной жизни. Пусть доверие, верность, большая любовь и уважение друг друга будут спутниками вашей жизни.

Мама, папа.

Алле ТЕЛИНОЙ и Евгению КОРЗИНУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Желаем вам много радости, крепкой любви, большого счастья.

Мама, папа, Ира, бабушка.

Алле ТЕЛИНОЙ и Евгению КОРЗИНУ

Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Подруги, друзья.

Алле ТЕЛИНОЙ и Евгению КОРЗИНУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем вам счастья и взаимного уважения.

Тимофеевы.

Алле ТЕЛИНОЙ и Евгению КОРЗИНУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь, дружба и счастье будут вечными спутниками в вашей жизни.

Барановы.

Галине ИВАНОВОЙ и Валерию ЕРШОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем любви, счастья.

Папа, мама, Люда.

Галине ИВАНОВОЙ и Валерию ЕРШОВУ

Дорогие дети! Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем любви, счастья.

Папа, мама, Наташа.

Галине ИВАНОВОЙ и Валерию ЕРШОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем вам вечной любви и семейного счастья.

Женя, Саша, семья Титовых.

Галине ИВАНОВОЙ и Валерию ЕРШОВУ

Поздравляем с бракосочетанием, желаем радости и любви в вашей новой жизни.

Коллектив участка № 1 шахты «Ленинградская».

Ларисе ФИЛИППОВОЙ и Владимиру ФЕДОРОВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем любви, уважения и верности.

Мама, папа.

Ларисе ФИЛИППОВОЙ и Владимиру ФЕДОРОВУ

Поздравляем с самым радостным днем в вашей жизни. Пусть ваш дом всегда будет согрет нежной и верной любовью.

Коллектив Сланцевской аптеки № 74.

Ларисе ФИЛИППОВОЙ и Владимиру ФЕДОРОВУ

Поздравляем с этим прекрасным днем в вашей жизни. Пусть любовь, радость и счастье всегда будут с вами.

Мама, папа, Люба.

Ларисе ФИЛИППОВОЙ и Владимиру ФЕДОРОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, взаимного уважения на долгие годы.

Архиповы, Никифоровы.

Ларисе ФИЛИППОВОЙ и Владимиру ФЕДОРОВУ

Поздравляем с днем свадьбы, желаем счастья и любви на долгие годы.

Николаевы.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Театр одного зрителя». В. Каверин. «Школьный спектакль». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Книжная лавка». 14.45 — «Дорогой мой человек». Художественный фильм. 16.35 — «Поэт Р. Шарипова». 17.05 — «Международная панорама». 17.35 — Премьера документального телефильма «Первая». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.45 — «Моя улица». Художественный телефильм. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 9.55 — «Очевидное — невероятное». Цв. тел. 10.55 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 15.00 — «Наука — Нечерноземью». Научно-популярный фильм. Цв. тел. 15.15 — «Мы знакомимся с природой». 15.35 — «Мамина школа». 16.05 — «Фильм — детям». «Матрос Чижик». Художественный фильм. Цв. тел. 17.30 — «Умелые руки». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «В живом уголке». Цв. тел. 18.30 — Концерт. Л. Бетховен. Соната для скрипки и фортепиано № 4. Цв. тел. 18.50 — «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Валентин Зорин. Цв. тел. 19.50 — Премьера фильма-спектакля Московского театра «Современник» «Из записок Лопатина». Автор К. Симонов. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Из записок Лопатина». Цв. тел. 22.20 —

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 31 января — «Красная скрипка». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 31 января — новый цветной кинофильм «Алмазы для Марии». Начало в 16, 18 часов. 1 февраля — новый румынский художественный фильм «Комиссар полиции обвиняет». Начало в 17, 19 часов. 2 февраля — «Комиссар полиции обвиняет». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 31 января — широкоэкранная кинокомедия «Лимонадный Джо». Начало в 12, 16, 20 часов 10 минут. Сборник сатирических фильмов. «Самогонщики», «Пес Барбос и необычайный кросс» и др. (С уча-

ствием артистов Моргунова, Вицина и Никулина). Начало в 10, 14, 18.15, 22 часа. 1 февраля — новый широкоэкранный художественный фильм «Время ее сыновей». (Две серии). Начало в 15.30, 18.10, 21 час. «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Начало в 11.50, 13 часов 40 минут. 2 февраля — «Время ее сыновей». (Две серии). Начало в 12, 15, 18.10, 21 час. 3 февраля — новый литовский художественный фильм «Расколотое небо». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 31 января — «Повесть о человеческом сердце». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 1 февраля — «Преступление во имя любви». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Озорные братья». Начало в 15 часов.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу МАСТЕР-СТРОИТЕЛЬ.

Обращаться в отдел кадров.